

# 中韩FTA投资贸易论坛举行

## 今日在威举行中韩(威海)电商大会

本报5月6日讯(记者 王帅) 6日,中韩FTA(自由贸易协定)投资贸易论坛在威海举行。来自中韩两国的政府官员、研究机构、协会组织和企业代表300余人参加了论坛。威海、仁川代表分别就两地投资环境和地方经济合作设想进行了专题推介。

当日,来自南开大学、上海对外经贸大学、上海WTO事务咨询中心、韩国才能大学等中韩专家学者,围绕“中韩FTA框架下地方经济合作新机遇”的主题,在关税减让、贸易投资便利化、物流合作、服务外包、跨境电商等领域展开了研讨。7日,相关人员还将参加中韩(威海)电商大会,探讨中韩自贸区

框架下的跨境电商合作。

据悉,自2007年7月中韩自贸区官产学联合研究第二次会议开始,威海就全面参与到中韩自贸区的相关活动中。威海先后承办了中韩自贸区官产学联合研究第三次会议、中韩自贸区第三轮谈判,举办了中韩自贸区推动地方经济合作研讨会等重大活动。自2014年1月第九轮谈判开始,威海作为唯一的城市代表,连续参加5轮中韩自贸区谈判。

2015年2月25日,中韩双方完成中韩自贸协定全部文本的草签确认,威海与韩国仁川自由经济区被中韩两国政府选定为中韩自贸区地方经济合作示范区。面对难得的历史机遇,

日前,威海出台了《加快推动中韩自贸区地方经济合作第一批实施方案》,明确了争取政策的方向和领域。

目前,全市基础设施建设正加快进行,韩国商品交易集散中心已初步成型,中韩(威海)合作产业园已完成规划布局,“大口岸”、“大通关”体系逐步确立。威海已与仁川自由经济区先后举行了2轮地方经济合作谈判,签署了加强地方经济合作备忘录,约定在贸易、投资、服务、产业合作等方面加强合作,把两地打造成中韩自由贸易先试平台、中韩产业融合先行高地、中韩地方合作示范城市、中韩双边合作创新试验区。



▲3月3日,威海开通中韩海运跨境电子商务一般出口业务。

记者 王帅 摄(资料片)

## 促进中韩地方经济合作

### 威海在加速

威海将推动双方旅游业率先突破。威海市将以2015年和2016年中韩互办旅游年为契机,同仁川市合作,争取互设旅行社,争取威海与仁川之间的旅游团队落地签证政策,将双方打造成本国游客赴对方国家旅游的第一站;威海还将争取离境退税、保税进口等政策,设立对韩小额商品交易市场、口岸入境免税店,促进高端旅游与现代商贸的有机融合;此外,威海还将策划以“医疗养生主题”为特色的美容旅游线路,将美容、医疗、养生与旅游结合起来。

加快韩国商品集散地建设方面,威海将打造5个韩国食品日用品交易中心,其中三

个已开业,一个正在招商;目前,韩国商品中国分拨中心、韩国商品保税展示交易中心等设施也正在推进。

推动服务业重点领域深度合作方面,威海将设立韩资独资医院,探讨建立国际医疗保险支付系统,方便国际人士在威海养老休闲、深度旅游。

在韩跨境电子商务方面,威海目前已开通中韩海运跨境电子商务一般出口业务,威海还将争取跨境电子商务“网购保税进口”试点,通过跨境电商企业集中海外采购、国内保税配送的模式,打造优质、高效、惠民的跨境电子商务购物平台,将威海打造成中韩跨境电子商务实验区。

## 仁川公布合作方案

威海与韩国仁川自由经济区被选定为中韩自贸区地方经济合作示范区,这开启了威海与韩国深度合作的崭新大门。当日的会上,仁川自由经济区厅开发企划总括科长池昌烈描绘两市出短期、中长期的合作蓝图。

### 相关链接

## 威对韩贸易的相关数字

威海市商务局统计数字显示,1995年-2014年,威海对韩进出口累计590.2亿美元,占全市进出口的37.8%,年均增长16.4%。

短期方面,双方以2015年和2016年互办旅游年为契机积极开发并宣传两个城市的特色旅游产品;互相参加并支持召开博览会和展览会;两市召开医疗研讨会及运行医疗教学系统;简化电子商务交易(直购等)物品的海关检查。

中长期方面,双方对食品、化妆品、工产品(医疗器械等)进行消除海关、物流、试验认证等非关税壁垒;建造两个城市重点项目事业枢纽化及建设中韩产业园区;威海设立韩国医疗机构且进行美容方面的投资合作等。

截至2014年底,全市在韩国投资项目15个,合计中方投资额7070万美元,占山东省23.7%;累计对韩派出各类劳务人员2.48万人。

# 中小学田径会城里中学再摘团体桂冠

## 该校连续第十四年夺得环翠区团体冠军

本报5月6日讯(记者 李孟霏 通讯员 姜永涛) 日前,在2015年环翠区中小学田径运动会上,城里中学田径运动员以391分再次蝉联初中组团体冠军,这也是

该校连续第14年摘得桂冠。

在赛场上,随处可见城里中学小运动员们拼搏的身影。孙敏惠同学赛场演绎速度与激情,在100米、200米、接力项目中勇

夺3冠;汪广俊同学夺得200米、400米项目双冠,且成绩均达到国家三级运动员水平;首次参赛的张鑫茹同学小花初次绽放,就获得2项第一,成为赛场上的一道亮丽的风景;品学兼优的张博涵、吴佳芮、孙雅琪、于文佳、荆焕雨等同学不仅学习上是班级的佼佼者,赛场上也是勇于拼搏,在各自参赛项目上争金夺银。

因为该校平日积极开展阳光体育运动,因此这些小运动员们在此次比赛中也硕果累累,跳绳、踢毽集体项目列总成绩榜第二名。

将学校的体育工作放在重要位置,并且能够连续14年取得冠军,这与城里中学老

师们的辛勤付出息息相关。“多年来,我们都非常重视管理,讲究科学训练、科学选材、梯队建设。”城里中学体育教研组长姜永涛说,为了锻炼学生们的全面体能,老师们也付出不少,“每次跑步过程中,班主任都会在队尾鼓励学生,陪着大家一起跑步。”

此外,城里中学副校长陶栋认为,现在孩子们的体质都普遍不高,而为了让他们增强体质,10名体育老师除了节假日几乎是全年无休,带队训练学生、培养孩子的耐力和力量,“我们的教练员‘舍小家,顾大家’常年坚持训练在第一线,用科学、高质量的训练打造了一支团结和谐、勇于拼搏的团队。”



▲城里中学运动员们合影留念,庆祝团体夺冠。